
 نشست هم‌اندیشی دبیران استانی شورای قرآن 
و عترت دانشگاه آزاد اسلامی برگزار شد

نشست هم‌اندیشی دبیران استانی شورای قرآن و عترت نهاد 

نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی با حضور 

فرزاد جهان‌بین، معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد 

اسلامی روز گذشته در سازمان مرکزی برگزار شد. 

وی در این نشست با تاکید بر اهمیت جایگاه قرآن در نهج‌البلاغه، 

گفت: »حضرت امیرالمومنین)ع( بارها در نهج‌البلاغه به اهمیت و 

عظمت قرآن می‌پردازد و می‌فرماید قرآن تنها کتاب آسمانی است 

که در دست انسان است، قرآن عزتی است که یارانش هیچ‌گاه 

شکست نمی‌خورند، قرآن داروی هر درد و حلال مشکلات 

است، قرآن همانند خورشید تابان است و دریایی است که 

هیچ‌گاه عمقش درک نمی‌شود. افرادی که پیروان قرآن باشند، 

رستگار می‌شوند.« 

جهان‌بین افزود: »از این رو شورای قرآن و عترت دانشگاه 

آزاد اسامی وظیفه دارد به این موضوع ورود و با فعالیت‌های 

تخصصی در زمینه‌های روخوانی، روان‌خوانی، درک مفاهیم، 

استفاده کاربردی از آیات قرآن در زندگی، تفسیر قرآن و... تلاش 

کند تا قرآن و عترت در زندگی فردی و اجتماعی انسان‌ها جایگاه 

ارزشمند پیدا کنند و در متن و بطن زندگی افراد جاری و ساری 

شوند.« معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی 

خاطرنشان کرد: »همچنین شوراهای قرآن و عترت در واحدهای 

دانشگاه آزاد اسلامی باید با بحث‌های تخصصی، ایجاد گروه‌های 

قرآن و عترت و برگزاری جلسات بین‌رشته‌ای بین متخصصان 

قرآن و سایر حوزه‌ها این شرایط را فراهم کنند.« 

وی ادامه داد: »کانون‌های قرآن و عترت به‌تدریج انجام 

فعالیت‌های قرآنی را به دانشجویان واگذار و در تولید محتوا و 

مفاهیم قرآنی تلاش کنند.« 

در ادامه این جلسه دبیران استانی شورای قرآن و عترت نهاد 

نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی به ارائه 

دیدگاه‌ها، نظرات و پیشنهادهای خود پرداختند. 

باید از اساتیدی که قصد گسترش علم دارند 
حمایت جدی شود

آیین تکریم و معارفه سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی استان 

مرکزی و واحد اراک روز گذشته با حضور عبدالحسین خسروپناه، 

معاون علوم انسانی و هنر دانشگاه آزاد اسلامی در تالار فردوسی 

واحد اراک برگزار شد. در این مراسم که با حضور سیدمجتبی 

آل‌یاسین سرپرست معاونت توسعه مدیریت و منابع استانداری 

استان مرکزی، آیت‌الله کاظم سپاسی‌آشتیانی عضو هیات 

امنای دانشگاه آزاد اسلامی استان مرکزی، مهدی ایمانی‌مقدم 

مسئول دفتر نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه‌های 

استان مرکزی، مهدی همتی مسئول دفتر نهاد نمایندگی 

مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسامی استان مرکزی و 

برخی مسئولان سازمان‌ها و نهادهای استانی و جمعی از اساتید، 

کارکنان و دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی استان برگزار شد، 

از زحمات و خدمات ارزشمند حسین کلانتری‌خلیل‌آباد رئیس 

سابق دانشگاه آزاد اسلامی استان مرکزی و واحد اراک قدردانی 

به‌عمل آمد. همچنین حکم انتصاب ابراهیم گیوکی به‌عنوان 

سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی استان مرکزی و واحد اراک 

به وی اهدا شد. عبدالحسین خسروپناه در این مراسم، ضمن 

قدردانی از زحمات حسین کلانتری که در دانشگاه باعث تحول 

شد، گفت: » کلانتری یک نیروی جهادی و انقلابی است که 

اطمینان داریم در دانشگاه البرز نیز تحول ایجاد خواهد کرد و 

برای ایشان آرزوی موفقیت داریم.« 

وی افزود: »امروزه مدیریت یک‌نفره در دانشگاه امکان‌پذیر 

نیست، حتی اگر آن یک نفر رئیس دانشگاه و فردی انقلابی و 

جهادی باشد. مدیریت باید به‌صورت سیستمی و شبکه‌ای انجام 

شود و همکاری تمامی همکاران و مجموعه را در برداشته باشد. 

دوران مدیریت هرمی به پایان رسیده و حتی بخش‌های کوچک 

یک سازمان نیز در مدیریت نقش اساسی دارند.« 

خسروپناه با بیان اینکه مساله‌ معیشت برای اساتید و کارکنان 

باید جدی گرفته شود، تصریح کرد: »باید راهکارهای لازم 

اندیشیده شود تا اساتید و کارکنان به‌لحاظ معیشتی دغدغه‌های 

کمتری داشته باشند.« وی با تاکید بر اینکه باید از اساتیدی 

که قصد گسترش علم دارند، حمایت جدی شود، خاطرنشان 

کرد: »در بعضی رشته‌ها باید بازنگری به عمل ‌آید و آمایش 

استانی را باید هرچه زودتر به سرانجام رساند.« معاون علوم 

انسانی و هنر دانشگاه آزاد اسامی با بیان اینکه براساس 

سند تحول دانشگاه‌ها، دانشکده‌های جدید بنا شود و این 

آمایش با توجه به صنعتی بودن استان مرکزی می‌تواند منجر به 

پیشرفت اقتصادی و درآمدزایی شود، تاکید کرد: »دانشجویان و 

دانشگاهیان باید در سامانه پژوهشیار فعالیت بیشتری داشته 

باشند و تایید پروپوزال‌های دانشجویی با سرعت بیشتری 

انجام شود. از معاونت پژوهشی می‌خواهم تلاش کنند حقوق 

دانشجویان رعایت شود.« وی با بیان اینکه ما از دوران بحران 

مالی به سامت عبور کرده‌ایم، از ابراهیم گیوکی، سرپرست 

جدید دانشگاه آزاد اسلامی استان مرکزی و واحد اراک خواست 

این مسیر را ادامه دهد. 

 باید روحیه امید و مسئولیت‌پذیری به مجموعه‌ 

دانشگاهی تزریق شود

در ادامه، مهدی همتی، مسئول دفتر نهاد نمایندگی 

مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسامی استان مرکزی، 

گفت: »موضوع جلسه واگذاری مسئولیت است. در منصب‌های 

مختلف بحث امانتداری و مسئولیت‌پذیری دو اصل بسیار مهم 

و جدایی‌ناپذیر است. عملکرد مسئولانه است که به انسان‌ها 

اعتبار می‌بخشد. مسئولیت‌پذیری در قبال چالش‌های فرهنگی، 

اقتصادی، سیاسی و در قبال معضلات جامعه و تعهد در مقابل 

اخلاق عمومی از نشانه‌های مسئولیت‌پذیری است.« 

وی افزود: »دانشگاه امانتدار باید در راه تولید علم و تبدیل آن 

به تجربه، کوشا باشد و به‌دنبال افزایش احساس مالکیت، توزیع 

مسئولیت و تقویت همکاری بین مسئولان و بین دانشگاهیان 

باشد.« مسئول دفتر نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در 

دانشگاه آزاد اسامی استان مرکزی اظهار کرد: »جامعه‌ 

دانشگاهی زمانی پیشرفت می‌کند که آحاد مسئولان دانشگاه 

و این مجموعه دانشگاهی با هم همکاری لازم را داشته باشند و 

به یکدیگر کمک کنند و روحیه امید و مسئولیت‌پذیری باید به 

مجموعه‌ دانشگاهی تزریق شود تا در محیط آموزشی دانشگاه 

آرامش حکم‌فرما باشد.« همتی با تشکر از زحمات کلانتری افزود: 

»بنده شاهد زحمات و تلاش کلانتری در این چندسال بوده‌ام که 

از سر دلسوزی زحمات فراوانی برای دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

اراک کشید و تا دیروقت در دانشگاه مشغول به فعالیت بود و از 

حاصل زحمات ایشان بستر‌های خوبی در دانشگاه فراهم شد.« 

 ادامه‌ راه دانشگاه مستلزم برداشتن 

گام‌های بلند است

حسین کلانتری، رئیس سابق دانشگاه آزاد اسلامی استان 

مرکزی و واحد اراک در ابتدای این مراسم به ارائه گزارش عملکرد 

28 ماهه خود در دانشگاه آزاد اسلامی استان مرکزی و واحد 

اراک پرداخت و گفت: »توفیق خدمت در زادگاه حضرت امام 

خمینی)ره(، امیرکبیر، قائم‌مقام فراهانی، میرزا ادیب‌الملک 

فراهانی را داشتم. انسان‌ها همیشه آرمان‌هایی دارند که بالاتر 

از واقعیت‌هاست.« 

وی ادامه داد: »از ابتدای مسئولیتم در دانشگاه آزاد اسلامی 

استان مرکزی، کارهای خوبی را شروع کردیم و کارها را با 

برنامه‌ریزی دقیق پیش بردیم. در راستای اهداف و برنامه‌هایی 

که داشتیم، حرکت کردیم و موانع را از پیش روی برداشتیم.« 

کلانتری با بیان اینکه ادامه‌ راه دانشگاه و هدف‌گذاری‌ها 

مستلزم برداشتن گام‌های بلند است، تصریح کرد: »در حوزه 

سرمایه‌گذاری، تحول در رشته‌های دانشگاهی، تعریف رشته‌های 

جدید، پیگیری بحث اسناد و املاک دانشگاه در شهرستان‌های 

استان، فائق آمدن بر مشکلات درونی و بیرونی دانشگاه نمونه‌ای 

از اقدامات انجام‌شده است.« وی در ادامه بیان کرد: »در دانشگاه 

باید نگاه نقادانه بین اساتید، کارکنان و دانشجویان وجود داشته 

باشد که درنهایت باعث پیشرفت کار آنها می‌شود و باید به بیان 

نقاط ضعف و قوت و فرصت‌ها و تهدید‌ها پرداخته شود. در امور 

دانشگاهی همت بلند لازم است و کارهای بزرگی که انجام 

می‌شود نشانه‌ همت بلند و پشتکار است.« 

سرپرست سابق دانشگاه آزاد اسامی استان مرکزی و واحد 

اراک در پایان ضمن قدردانی از تمامی همکاران در دانشگاه 

آزاد اسلامی استان مرکزی، گفت: »خداوند را شاکرم که توفیق 

خدمت دیگری در جامعه دانشگاهی به من عنایت فرمود و 

امیدوارم از این فرصت‌ها استفاده کنم و در جایگاه جدید توفیق 

خدمت داشته باشم.« لازم به ذکر است عبدالحسین خسروپناه با 

حضور در یادمان شهدای جاویدالاثر دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

اراک، ضمن ادای احترام به این شهدا، یاد و خاطره قهرمانان 

هشت سال دفاع مقدس را گرامی داشت. 

سند تحول شورای‌عالی انقلاب فرهنگی که در حکم مقام‌معظم‌رهبری برای دوره جدید شورا نیز مورد تاکید 

قرار گرفته بود، در جلسه دیروز )سه‌شنبه( شورا به ریاست آیت‌الله رئیسی به تصویب اعضا رسید.

سند تحول شورای‌عالی انقلاب فرهنگی مشتمل‌بر سه‌فصل تحول در شورا، تحول در دبیرخانه شورا و 

زمینه‌ها و لوازم اجرایی شدن این سند است و در روزهای آینده برای تایید نهایی خدمت مقام‌معظم‌رهبری 

ارسال خواهد شد.

اعضای شورای‌عالی انقلاب فرهنگی در دوره ریاست آیت‌الله رئیسی موضوع تحول در این شورا را با محوریت 

ایجاد ضمانت‌های اجرایی برای مصوبات آن در دستورکار قرار داده بودند. در حکم مقام‌معظم‌رهبری برای 

دوره جدید فعالیت شورای‌عالی انقلاب فرهنگی بر ضرورت تشکیل کارگروه تحول و تهیه و تصویب سندی 

ناظر به ظرفیت‌های این نهاد با بهره‌گیری از بیانات، احکام و پیوست‌های احکام امام راحل و رهبر معظم 

انقلاب برای ادوار مختلف فعالیت شورا تاکید شده بود.

بر این اساس ۷ جلسه از مجموع ۱۱ جلسه شورای‌عالی انقلاب فرهنگی در دوره دولت سیزدهم، به تحول و 

بازآرایی شورای‌عالی انقلاب فرهنگی اختصاص یافته که به‌نوعی باعث نهادینه‌سازی این شورا هم به‌لحاظ 

جایگاه، هم به‌لحاظ ماموریت‌ها و هم ازلحاظ روابط با قوای سه‌گانه و سایر نهادها و نیز ایجاد ضمانت‌های 

اجرایی موثر برای مصوبات آن شود.

در این راستا تلاش شده برای شورای‌عالی انقلاب فرهنگی ظرفیت قرارگاهی جهت رصد و پایش مسائل 

فرهنگی و اطمینان از اجرایی شدن مصوبات توسط دستگاه‌های اجرایی با رویکرد مردم‌نهاد تعریف شود 

تا بتواند به عنوان یک قرارگاه، اجرای سیاست‌ها و برنامه‌های مصوب را پیگیری کند. از این‌رو در این سند 

پیش‌بینی‌های لازم برای اجرایی شدن مصوبات، ضمانت حقوقی یافتن مصوبات و تشکیل کمیسیونی 

برای تطبیق و همکاری بین شورای‌عالی انقلاب فرهنگی و قوای سه‌گانه درجهت اجرای مصوبات آن تدبیر 

شده است.

مطابق این سند از این پس بودجه بخش‌های علمی و فرهنگی در لوایح بودجه سالیانه و برنامه‌های پنج‌ساله 

کشور الزاما برمبنای سیاست‌های کلان مصوب شورا تدوین و تعیین می‌شود.

همچنین در این سند ساختار دبیرخانه شورای‌عالی انقلاب فرهنگی مورد بازنگری قرار گرفته و پیش‌بینی‌هایی 

برای رصد داده‌های فرهنگی و علمی کشور در آن شده است.

براساس این مصوبه، چهار ستاد نظارت و راهبری در حوزه علم، فناوری و نوآوری، حوزه تعلیم‌وتربیت و حوزه 

امور اجتماعی و حوزه مربوط به مهندسی فرهنگی تشکیل خواهد شد که این ستادها درواقع ظرفیت پیگیری 

اجرایی شدن مصوبات را فراهم می‌کند. این اقدام بدون افزایش منابع انسانی و با بهره‌گیری از ظرفیت‌های 

دستگاه‌های اجرایی صورت خواهد گرفت.

اعضای شورای‌عالی انقلاب فرهنگی در جلسه دیروز همچنین محمدحسین ساعی از اعضای شورا و معاونان 

فرهنگ و هنر وزارت علوم، تحقیقات و فناوری و دانشگاه آزاد اسامی را به‌عنوان نمایندگان این شورا در 

شورای هنر انتخاب و معرفی کردند.

  گزارش  چه خبر از دانشگاه
در جلسه شورای‌عالی انقلاب فرهنگی به ریاست رئیس‌جمهور

سند تحول شورای‌عالی انقلاب فرهنگی تصویب شد
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گزارش »فرهیختگان« از نقش دانشگاه در رفع چالش‌های امروز صنعت کشاورزی 

 نادیده گرفتن دانشگاه‌ها 
در کاهش اثرات مخرب 
سموم شیمیا�یی
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گزارش »فرهیختگان« از اعمال ارزیابی‌های دولت 
چین بر موضوع مقالات 

وهش  ونا دنیای پژ  کر
را برهم زد

روند فعالیت‌ شرکت‌های دانش‌بنیان در هشت سال 
اخیر چگونه بوده است؟ »فرهیختگان« بررسی کرد

 تمرکز  دانش‌بنیان‌ها 
در استان‌های صنعتی کشور
5

در جلسه شورای‌عالی انقلاب فرهنگی به ریاست رئیس‌جمهور

سند تحول شورای‌عالی انقلاب فرهنگی تصویب شد
صفحه 3  را بخوانید 

معاون علوم انسانی و هنر دانشگاه آزاد اسلامی: 

باید از اساتیدی که قصد گسترش 
علم دارند، حمایت جدی شود
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